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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 NO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO
EM CIÊNCIAS E TECNOLOGIAS AMBIENTAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA
BAHIA E DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DA BAHIA,
REALIZADA EM 02/06/2023, ÀS 14:00 H, POR WEBCONFERÊNCIA (Link:
https://meet.google.com/mbf-ewok-sgy). PRESENTES: Prof. Dr. Allison Gonçalves Silva (Coordenação
institucional/IFBA), Prof. Dr. Jaílson Santos de Novais (Coordenação institucional/UFSB); Prof. Dr. Elfany
Reis do Nascimento Lopes, Prof. Dr. Luciano da Silva Lima, Prof. Dr. Marcus Luciano Souza de Ferreira
Bandeira, Prof. Dr. Silvio Tarou Sasaki (membros/as docentes do Colegiado); o docente Vanner Boere
Souza; o estudante João Vitor da Silva Brito e a estudante Alana Carmo de Oliveira. INFORMES: – As
coordenações comunicaram o envio dos dados para o Coleta CAPES - Ano base 2022, via Plataforma
Sucupira. – Comunicaram, ainda, que os(as) docentes orientadores(as) da turma 2022 serão consultados(as)
via e-mail para que confirmem a aprovação ou não de seus/suas estudantes na atividade Pesquisa Orientada à
Dissertação I - A, que corresponde à execução do projeto de dissertação, sob supervisão docente. – Os
procedimentos necessários ao recebimento dos recursos PROAP/CAPES e do Edital PROPPG/UFSB já
foram efetuados pelas coordenações, mas tais recursos ainda não estão disponíveis para uso no Programa. –
O discente João Vitor da Silva Brito informou que será o novo representante discente no Colegiado, restando
apenas que a antiga representação envie a ata às coordenações. – Lembrou-se da necessidade de que os(as)
docentes que estão ministrando disciplinas consolidem as notas e frequências das turmas do período letivo
2023.1 nos sistemas acadêmicos ainda no mês de junho. – A partir do dia 05/06/2023, estarão abertas as
inscrições do edital de matrícula especial para o semestre letivo 2023.2; o processo seletivo já está cadastrado
no SIGAA/UFSB, conforme Edital Simplificado N. 01/2023. – As inscrições/matrículas de estudantes
regulares em disciplinas e componentes curriculares para o semestre 2023.2 seguirão as datas previstas no
calendário acadêmico do Programa, disponível no site. – Lembrou-se da necessidade de indicação de bancas
de qualificação, conforme formulário no site, antes da data agendada para a próxima reunião ordinária de
Colegiado, a acontecer em julho, para estudantes que qualificarão em agosto/2023; tais estudantes deverão
inscrever-se na atividade Seminário II/Exame de qualificação no período de matrícula/inscrição regular, em
julho. – Sobre o atraso na implementação de bolsas FAPESB, as coordenações lembraram que todo o
processo de análise documental e implementação é feito pela própria agência de fomento, portanto, a única
coisa que se pode fazer é continuar cobrando formalmente a celeridade no processo. – Haverá atualização de
contatos docentes (WhatsApp e lista de e-mails), a partir do credenciamento de novos(as) docentes e
descredenciamentos aprovados pelo Colegiado. – Sobre a situação do estágio pós-doutoral de Juliana
Beltramin De Biasi, informou-se que, apesar de o Colegiado já ter aprovado a transferência do estágio para o
PPGSAT/UFSB-UESC, tendo em vista o descredenciamento da supervisora a pedido (Profa. Dra. Fabiana
Cézar Félix Hackradt), a Coordenação de Pós-graduação da UFSB orientou que a pós-doutoranda deve
entregar relatório final no PPGCTA, para homologação pelo Colegiado e finalização do processo SIPAC;
após isso, caso deseje vincular-se como pós-doutoranda junto ao PPGSAT, deverá enviar toda a
documentação necessária àquele Programa, a fim de iniciar outro processo de estágio; as informações já foram
enviadas via e-mail à pós-doutoranda e aguarda-se o envio do relatório final. PAUTA: 1 – ELEIÇÃO DE
NOVA COORDENAÇÃO INSTITUCIONAL PELA UFSB . O Prof. Jaílson Novais indicou que, em
junho, completam-se os dois anos de sua atuação como coordenador do PPGCTA, pela UFSB, e, com isso,
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não continuará na coordenação. Enfatizou ter contribuído nos últimos dois anos com a gestão do PPGCTA,
juntamente com a instituição associada, IFBA. O Prof. Allison Gonçalves indicou que pretende permanecer na
coordenação, pelo IFBA, neste ano de 2023 e, ao retornar das férias, em 2024, não mais estará como
coordenador.  Não havendo indicação de disponibilidade dentre os(as) membros(as) do Colegiado para
assumir a coordenação pela UFSB, conforme o regimento interno, o Prof. Jaílson disponibilizou-se em
permanecer no cargo apenas até agosto/2023, quando também findará o mandato da atual composição do
Colegiado, conforme portaria de nomeação de 08/2021. Em agosto, a partir da nova constituição do
Colegiado, este deverá eleger a nova coordenação pela UFSB, à luz do regimento do Programa.
APROVADO por unanimidade. 2 – HOMOLOGAÇÃO DE RESULTADO DA CHAMADA
IFBA/UFSB N. 01/2023 - CREDENCIAMENTO DE NOVOS(AS) DOCENTES
COLABORADORES(AS). O presidente da comissão permanente de credenciamento docente do
PPGCTA, Prof. Allison Gonçalves, informou que a chamada interna visou ao credenciamento de três
docentes, sendo duas vagas para o IFBA e uma para a UFSB, e foram recebidas quatro propostas. Após
avaliação criteriosa pela comissão, dois docentes foram contemplados(as) para serem credenciados(as), o
Prof. Dr. Leonardo Thompson da Silva (IFBA) e a Profa. Dra. Gabriela Narezi (UFSB); duas propostas não
foram contempladas, Prof. Ângelo Teixeira Lemos e Profa. Andresa Oliva, por não terem atingido a
pontuação mínima exigida no item 4 do Anexo da Normativa de Credenciamento do PPGCTA, referente à
totalização de 20 pontos em artigos publicados em revistas Qualis A; porém, ambas as pessoas atingiram a
pontuação mínima exigida no cômputo geral (maior que 35 pontos), que considera o barema como um todo. O
Prof. Elfany Lopes pediu a palavra e ressaltou que o prof. Ângelo Lemos possui bolsas oriundas de um projeto
aprovado junto ao CNPq, mas, para serem implementadas, é necessário que o mesmo esteja credenciado em
algum programa de pós-graduação. O Prof. Vanner Boere ressaltou a necessidade de observar os quesitos
referentes a recursos, bolsas e projetos que beneficiam o Programa em termos de avaliação junto à CAPES;
apontou, também, a necessidade de ajustar a normativa de credenciamento docente para prever que o
Colegiado avalie detalhes e casos omissos. O Prof. Allison Gonçalves pontuou a questão do quantitativo de
docentes permanentes e colaboradores, pois, de acordo com a ficha de avaliação da área de Ciências
Ambientais, o percentual máximo de docentes permanentes é de 70% e de colaboradores(as), 30%. O Prof.
Marcus Bandeira indicou que temos uma lista de docentes que se propuseram a ser credenciados(as) e que
essa lista pode ser utilizada, pois existe uma classificação e ainda há uma vaga disponível, sem a necessidade
de abrir outra chamada. O Prof. Jaílson Novais concordou com o prof. Marcus e propôs que o Colegiado
retifique o resultado final apresentado pela comissão, no sentido de que na tabela constem também as notas
finais obtidas por cada candidato(a), deixando transparente e público tal resultado. Propôs-se, por fim, que o
terceiro docente colocado e que atingiu a pontuação geral seja aprovado para credenciamento, considerando-
se que houve três vagas disponíveis na chamada, a fim de não restar vaga ociosa, excepcionalmente, mesmo
sem a pontuação do item 4, tendo em vista que algumas métricas da CAPES contam prioritariamente as
produções e orientações dos(as) docentes permanentes e a chamada interna foi para docentes
colaboradores(as). A proposta foi APROVADA por maioria, com duas abstenções. Assim, o resultado final
retificado foi homologado pelo Colegiado, com a aprovação do credenciamento como docentes
colaboradores(as) de Leonardo Thompson da Silva (IFBA), Gabriela Narezi (UFSB) e Ângelo Teixeira
Lemos (UFSB). 3 – ATUALIZAÇÃO DAS LINHAS DE PESQUISA, CONFORME CONSULTA À
ÁREA DE CIÊNCIAS AMBIENTAIS DA CAPES.  O Prof. Jaílson Novais informou que as
coordenações enviaram um e-mail para a coordenação da área de Ciências Ambientais da CAPES, a pedido
da Coordenação de Pós-graduação/UFSB, a fim de consultar qual seria o impacto da alteração das linhas de
pesquisa do Programa na metade do quadriênio avaliativo. Em 24/05/2023, a coordenação de área da
CAPES respondeu que: "Se a mudança vai realmente trazer resultados imediatos positivos e caso ela não seja
implementada neste momento vai haver impacto negativo, sugerimos que faça as proposições de mudança
ainda neste ano. Em condições normais, sempre é mais apropriado realizar a estruturação no início do
Quadriênio. Descreva qualificadamente tal proposição na Plataforma." De posse desta informação, o prof.
Jaílson indicou que a proposta de novas linhas foi algo discutido com toda a comunidade acadêmica, sendo
justificável no relatório quadrienal, mas, teria que ser implementada ainda este ano; assim, cabe ao Colegiado
decidir pela atualização no momento atual ou somente após o fim do quadriênio. Posta em votação, a proposta
de atualização das linhas de pesquisa de imediato, em 2023, foi devidamente APROVADA por unanimidade.
4 – DESLIGAMENTO DE DISCENTE, A PEDIDO: FABIANA ALVES PAES. A discente justificou o
pedido devido a questões de trabalho, mas, informou que pretende prestar nova seleção regular para conseguir
finalizar a dissertação. APROVADO por unanimidade. 5 – APROVEITAMENTO DE ESTUDOS:
ALANA CARMO DE OLIVEIRA E JOYCE ARAÚJO PINTO.  A discente Alana Oliveira cursou com
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aproveitamento o componente curricular "Tópicos Especiais em Oceanografia IV: Plástico no Ambiente
Marinho: da teoria à prática" (60 h), em 2022.1, no PPG em Oceanografia (UFSC), fazendo jus a quatro
créditos. APROVADO por unanimidade. A discente Joyce Pinto cursou com aproveitamento o componente
curricular "Educação Ambiental e Conservação da Biodiversidade" (45 h), em 2022.1, no PPGCTA, fazendo
jus a três créditos. APROVADO por unanimidade. Os créditos deverão ser lançados no histórico escolar das
discentes, com o registro da disciplina cursada como observação. 6 – REATIVAÇÃO DE MATRÍCULA
E SOLICITAÇÃO DE PRORROGAÇÃO DE PRAZO DE DEFESA DA DISCENTE AGATHA
CARVALHO PINTO. A discente solicitou reativação da matrícula no PPGCTA a partir de junho/2023, que
estava trancada por motivo de saúde durante a gravidez; também solicitou a prorrogação de 180 dias no prazo
de defesa da dissertação, pois encontra-se grávida e o bebê nascerá em junho/2023. Terá, assim, direito à
licença maternidade (4 meses), com afastamento previsto no regimento interno do PPGCTA, porém, após a
licença, ainda precisará de prazo para finalizar as análises laboratoriais e defender a dissertação, motivo pelo
qual solicita a prorrogação. Os trâmites relativos à bolsa de estudos que a discente recebe seguem as
normativas do Programa DS-CAPES. APROVADO por unanimidade. 7 – PRORROGAÇÃO NO
PRAZO DE ENTREGA DA VERSÃO FINAL DA DISSERTAÇÃO DE ÉLICA LUZIA PEREIRA
SANTOS. A discente solicitou, devido ao falecimento recente do seu filho, que o prazo para a entrega da
versão final da sua dissertação seja estendido em 30 dias. Propôs-se que a estudante tenha até o dia 30 de
junho de 2023 para entregar o documento finalizado. APROVADO por unanimidade. 8 –
HOMOLOGAÇÃO DE ATAS DE DEFESA DE DISSERTAÇÃO DAS DISCENTES ALLANA
SOUZA DE CARVALHO E QUEILA NIQUELEN SOUZA LIMA.  As atas foram apresentadas,
confirmando a aprovação nas defesas de dissertação ocorridas em 31/05/2023. APROVADO por
unanimidade. 9 – PAUTA DISCENTE.  Não houve pauta discente apresentada. 10 – O QUE OCORRER.
O Prof. Silvio Sasaki lembrou sobre a prorrogação de prazo para a defesa da dissertação de sua orientanda,
Andreina Diaz Carrillo, já aprovada pelo Colegiado, e que a Assessoria de Relações Internacionais (ARI) da
UFSB, que financia a bolsa da estudante, havia relatado que não é possível efetuar o pagamento além dos 24
meses do curso; o Prof. Jaílson lembrou que a própria ARI já havia se manifestado sobre o tema e foi
esclarecido que a discente não ultrapassará 24 meses de bolsa, pois não começou a recebê-la logo quando
ingressou no PPGCTA, mas, sim, cerca de 6 meses após isso. O Prof. Vanner Boere destacou a necessidade
de que o Programa e as IES associadas busquem estreitar laços com outras IES e outros PPGs, especialmente
na região amazônica, a fim de ampliar as oportunidades de pesquisa e financiamento no contexto atual. Nada
mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezesseis horas e eu, Prof. Dr. Allison Gonçalves Silva, lavrei
a presente ATA que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos(as) membros(as) do Colegiado presentes
à reunião. Porto Seguro, Bahia, dois de junho de dois mil e vinte e três.
 

Documento assinado eletronicamente por ALLISON GONCALVES SILVA, Coordenador(a)
do Programa de Pós-graduação em Ciências e Tecnologias Ambientais , em 21/06/2023, às
15:44, conforme decreto nº 8.539/2015.

Documento assinado eletronicamente por MARCUS LUCIANO SOUZA DE FERREIRA
BANDEIRA, Docente , em 21/06/2023, às 16:00, conforme decreto nº 8.539/2015.

Documento assinado eletronicamente por Jaílson Santos de Novais , Usuário Externo, em
21/06/2023, às 16:58, conforme decreto nº 8.539/2015.

Documento assinado eletronicamente por ELFANY REIS DO NASCIMENTO LOPES,
Usuário Externo, em 21/06/2023, às 17:24, conforme decreto nº 8.539/2015.

Documento assinado eletronicamente por SILVIO TAROU SASAKI, Usuário Externo, em
21/06/2023, às 20:11, conforme decreto nº 8.539/2015.
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Documento assinado eletronicamente por LUCIANO DA SILVA LIMA, Docente , em
21/06/2023, às 20:35, conforme decreto nº 8.539/2015.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
http://sei.ifba.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
informando o código verificador 2973886 e o código CRC 2EAD0B85.
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